



Wrocław, dnia 11.03.2024 r.

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego
na usługę ubezpieczenia Samodzielnego Zespołu Publicznych
Zakładów Lecznictwa Otwartego Warszawa Bemowo - Włochy

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA DO TREŚCI SWZ NR 12/2024/Bemowo-Włochy

Działając w imieniu i na rzecz Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Lecznictwa Otwartego Warszawa Bemowo - Włochy, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców:

Pytanie 1:

Dotyczy Pytania 15:

Prosimy o podanie (o ile Szpital posiada) ilości i wartości kolektorów słonecznych, solarów lub ogniw fotowoltaicznych, czy są one zamontowane:

- na budynkach, budowlach ~~urzędu~~ – ilość i wartość,
- na budynkach osób trzecich (prywatnych domach) – ilość i wartość,
- na gruncie – ilość i wartość.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że posiada w przychodniach: Wrocławska, Czumy i Powstańców Śląskich – instalację fotowoltaiczną oraz w przychodniach Wrocławska i Powstańców Śląskich – solary.

Dodatkowo prośba o doprecyzowanie odpowiedzi:

- Wrocławska, Czumy i Powstańców Śląskich – instalację fotowoltaiczną - prosimy o podanie ilości i wartości kolektorów oraz informacji czy znajduje się na budynkach czy na gruncie.
- w przychodniach Wrocławska i Powstańców Śląskich – solary – prosimy o podanie ilości i wartości kolektorów oraz informacji czy znajduje się na budynkach czy na gruncie.

W przypadku gdy instalacje znajdują się na gruncie prośba o doprecyzowanie informacji jak poniżej:

Dodatkowo, Do oceny fotowoltaiki potrzebujemy następujących informacji do analizy ryzyka:

- kiedy instancja została oddana do eksploatacji
- producent, typ i ilość modułów
- producent, typ i ilość falowników
- nominalna szczytowa moc urządzenia



- miejsce instalacji (montażu) :
- " czy na obiekcie (jeśli tak to jakim i czy na dachu płaskim, czy pochyłym; a może na fasadzie...)
- " montaż przy podłożu
- czy przedstawiono ekspertyzę statyczną instalacji dachowej lub gruntowej (podparcia konstrukcji)
- czy zapewniono ochronę antyprzebieciową
- czy zainstalowano urządzenia antywłamaniowe (śruby mocujące, specjalne profile, złącza sztywne itp.)
- czy instalacja jest monitorowana przez system zdalny

Dla instalacji gruntowej dodatkowo:

- czy zainstalowano ogrodzenie powyżej 2 m
- czy wprowadzono regulację dotyczącą utrzymania okalającej roślinności w stałej wysokości nie przekraczającej 20 cm
- czy jest ochrona, monitoring video itp.
- szczególne zagrożenia naturalne np. powódź...

Jednocześnie prosimy o informację czy wartość solarów znajdujących się na budynku jest wliczona w jego wartość.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że solary znajdują się na dachu budynku. Na Wrocławskiej 19 jest 77 sztuk o przybliżonej wartości 214 020 zł, na Powstańców Śląskich 19 jest 82 sztuki o przybliżonej wartości 221 400 zł, na waleriana Czumy 1 jest 106 sztuk o przybliżonej wartości 267 525 zł. Wartość solarów znajdujących się na budynku jest wliczona w wartość budynków wykazanych w załączniku nr 9 do SWZ Rejestr majątku, zakładka „Budynki i lokale”.

Pytanie 2:

Dodatkowo prosimy o uwzględnienie klauzuli:

(IR 93) Klauzula współpracy

Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień lub załączników do umowy ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

1. Umowa Ubezpieczenia obejmuje okres 24 miesiące od dnia do dnia
lub 36 miesięcy i obejmuje okres 36 miesięcy od dnia do dnia
2. Umowy ubezpieczenia (polisy) wystawione zostają z okresami ubezpieczenia:
 - a) w pierwszym roku trwania umowy ubezpieczenia od dnia ... do dnia
 - b) w drugim roku trwania umowy ubezpieczenia od dnia do dnia
 - c) w trzecim roku trwania umowy ubezpieczenia od dnia do dnia
3. W drugim roku trwania umowy ubezpieczenia od dnia do dnia obowiązywać będą warunki i stawki jak w pierwszym roku pod warunkiem, że szkodowość z tytułu wszystkich zawartych ubezpieczeń w pierwszym roku trwania umowy ubezpieczenia nie przekroczy 40%.



Ewentualnie w trzecim roku trwania umowy ubezpieczenia od dnia 10.07.2023 do dnia 09.07.2024 obowiązywać będą warunki i stawki jak w pierwszym roku pod warunkiem, że szkodowość z tytułu wszystkich zawartych ubezpieczeń w drugim roku trwania umowy ubezpieczenia nie przekroczy 40%.

4. Przez szkodowość strony rozumieją stosunek sumy wypłaconych odszkodowań za szkody zgłoszone w pierwszym oraz drugim roku trwania umowy ubezpieczenia i rezerw na pozostałe szkody zaistniałe w tym okresie ubezpieczenia, o których Ubezpieczający wiedział lub przy zachowaniu należytej staranności mógł się dowiedzieć, do składki zainkasowanej z umów ubezpieczenia za ten okres.

5. Przy wskaźniku szkodowości wyższym niż 40%, InterRisk S.A. Vienna Insurance Group ma prawo renegotjować poziom stawek i innych warunków umowy w drugim i trzecim roku trwania umowy ubezpieczenia.

6. Informacja o wskaźniku szkodowości zostanie przekazana przez InterRisk S.A Vienna Insurance Group w terminie co najmniej 30 dni przed zakończeniem pierwszego oraz drugiego roku trwania umowy ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 3:

Proszę o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w SIWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz ogólne /szczególne warunki ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym.

Pytanie 4:

Proszę o wskazanie obiektów wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się pod nadzorem konserwatorskim, mienie o charakterze zabytkowym, artystycznym lub unikatowym wraz z podaniem sumy ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że do ubezpieczenia nie są zgłoszone budynki wpisane do rejestru zabytków oraz objęte nadzorem konserwatora zabytków.

Pytanie 5:

Proszę o wprowadzenie limitów odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia dla szkód spowodowanych :

- brakiem dostawy lub przerwy w dostawie mediów - limit 100.000 PLN

- szkody wyrządzone przez zwierzęta – limit 30.000 PLN

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. Jednocześnie Zamawiający informuje, że szkody wyrządzone przez zwierzęta nie są przedmiotem zamówienia.

Pytanie 6:

Dotyczy zdarzeń spowodowanych zapadaniem się i osuwaniem ziemi. Prosimy o doprecyzowanie, że ubezpieczeniem nie są objęte szkody spowodowane osuwaniem się ziemi na skutek działalności człowieka.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym.



Pytanie 7:

Czy zamontowane solary oraz instalacje fotowoltaiczne, będące przedmiotem ubezpieczenia, objęte są serwisem przez firmę posiadającą stosowne uprawnienia (zgodnie z zaleceniami producenta instalacji)?

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza i jednocześnie informuje, że instalacja fotowoltaiczna jest nowa zamontowana rok temu.

Pytanie 8:

Czy zamontowane solary oraz instalacje fotowoltaiczne, będące przedmiotem ubezpieczenia, zabezpieczone są systemem przeciwprzepięciowym i przeciw piorunowym oraz uziemione ?

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że solary posiadają zabezpieczenia w postaci rozdzielni AC i DC, ogranicznik przepięć typu 2, wyłącznik nadprądowy oraz są uziemione.

Pytanie 9:

Prosimy o potwierdzenie, że wyłączone są z ubezpieczenia wszelkie szkody i koszty związane z chorobami zakaźnymi (w tym covid) w zakresie poniższych ubezpieczeń:

- ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk,
- ubezpieczenie sprzętu elektronicznego,

Dodatkowo prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony oraz wszelkie jego dodatkowe rozszerzenia (klauzule lub limity) dla ryzyk dotyczących ubezpieczenia mienia, sprzętu elektronicznego oraz maszyn, muszą być następstwem szkody w mieniu objętej zakresem ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym.

Pytanie 10:

Proszę o włączenie klauzul :

Klauzula Cyber

1. Na potrzeby niniejszej klauzuli zastosowanie znajdują następujące definicje:

- 1) „System Komputerowy” oznacza każdy komputer, sprzęt komputerowy, oprogramowanie, aplikacje, proces, kod, program, technologię informacyjną, system komunikacji lub sprzęt elektroniczny, którego właścicielem lub użytkownikiem jest ubezpieczony. Za system komputerowy uważa się także każdy inny podobny system i każdą konfigurację wyżej wymienionych elementów oraz wszelkie związane z tym urządzenia do przechowywania danych wejściowych, wyjściowych lub danych elektronicznych, sprzęt umożliwiający pracę w sieci lub kopie zapasowe,
- 2) „Sieć Komputerowa” oznacza grupę systemów komputerowych oraz innych sprzętów elektronicznych lub urządzeń sieciowych połączonych z użyciem dowolnej formy technologii komunikacyjnej, w tym także przez internet, sieć intranet lub wirtualne sieci prywatne (VPN) umożliwiające sprzętom komputerowym działającym w sieci wymianę danych elektronicznych,
- 3) „Dane Elektroniczne” oznaczają informacje wykorzystywane, udostępnione, przetwarzane, przekazywane lub przechowywane w Systemie Komputerowym,



4) „Złośliwe oprogramowanie lub podobne aplikacje” oznacza wszelkie kody oprogramowania, instrukcje programowe lub inne zestawy instrukcji opracowane z zamiarem uszkodzenia, zaburzenia lub wywierania innego negatywnego wpływu, przenikania lub monitorowania programów komputerowych, plików danych lub operacji (niezależnie od tego czy posiadają zdolność samo replikacji), w tym między innymi „wirusy”, „konie trojańskie”, „robaki”, „bomby logiczne”, „oprogramowanie szantażujące”, „odmowy dostępu” lub „odmowy świadczenia usług”,

5) „Przerwa w funkcjonowaniu” oznacza czas, w którym dostawy prądu lub innych mediów nie są dostępne lub gdy sprzęt nie działa.

2. Wyłączona jest odpowiedzialność Towarzystwa z tytułu wszelkich strat, szkód, zobowiązań, wydatków, grzywnien lub kar oraz wszelkich innych kwot należnych bezpośrednio lub pośrednio na skutek:

1) wykorzystywania lub posługiwania się jakimikolwiek systemami komputerowymi lub siecią komputerową,

2) ograniczenia lub utraty zdolności wykorzystywania lub posługiwania się systemem komputerowym, siecią komputerową lub danymi elektronicznymi,

3) dostępu do danych elektronicznych, ich przetwarzania, transmisji, przechowywania lub wykorzystywania,

4) braku dostępu, przetwarzania, transmisji, przechowywania lub wykorzystywania jakichkolwiek danych elektronicznych, o ile jest to rezultat:

(a) nieuprawnionych lub złośliwych działań, niezależnie od tego kiedy i gdzie one wystąpią, lub zagrożenia wystąpienia oszustwa w związku z powyższym,

(b) oprogramowania złośliwego lub innej podobnej aplikacji,

(c) błędu w programowaniu lub błędu operatora po stronie ubezpieczonego,

(d) wszelkich niecelowych i nieplanowanych przerw w funkcjonowaniu systemu komputerowego, sieci komputerowej lub danych elektronicznych ubezpieczonego nie spowodowanych bezpośrednio przez fizyczną stratę lub szkodę.

3. Niezależnie od powyższego, z zastrzeżeniem wszelkich pozostałych postanowień, warunków i wyłączeń zawartych w OWU i innych klauzulach, ochrona obejmuje straty lub szkody w mieniu, w tym zakłócenia w prowadzeniu działalności gospodarczej i spowodowane tym zakłócenia w prowadzeniu działalności przez kontrahentów ubezpieczonego, towarzyszące bezpośrednio jednemu lub wielu zdarzeniom ubezpieczeniowym, pomimo iż przyczyna określona w punkcie 2 stanowi czynnik przyczyniający się do wystąpienia takiego zdarzenia. Niemniej jednak ochrona ubezpieczeniowa z tytułu fizycznej straty lub szkody na mieniu nie uchyla ogólnego zastosowania wyłączeń odpowiedzialności wskazanych w punkcie 2, a żadna z okoliczności określonych w tymże punkcie sama w sobie nie będzie uznawana za fizyczną stratę lub szkodę.

4. Niezależnie od powyższego - o ile jest to objęte ochroną ubezpieczeniową zgodnie z OWU i pozostałymi klauzulami – to w przypadku gdy dojdzie do fizycznego uszkodzenia sprzętu lub urządzenia do przechowywania danych elektronicznych systemu komputerowego, co skutkować będzie szkodą lub utratą danych elektronicznych przechowywanych na tym sprzęcie lub urządzeniu do przechowywania danych elektronicznych, to wówczas podstawę wyliczenia odszkodowania z tytułu uszkodzonych lub utraconych danych elektronicznych zgodnie z niniejszą Umową stanowić będą



wyłącznie koszty reprodukcji danych elektronicznych. Koszty te uwzględniają wszelkie wydatki, których poniesienie będzie uzasadnione i niezbędne do odzyskania, zebrania lub opracowania takich danych elektronicznych, przy czym nie obejmują one wartości, jaką dane elektroniczne mają dla ubezpieczonego ani żadnej innej osoby, nawet gdy przedmiotowe dane elektroniczne nie mogą zostać odtworzone, pozyskane ani skompilowane.

Odpowiedź: Zamawiający w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, który zaproponował powyższą klauzulę dopuszcza w/w treść klauzuli. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Klauzula sankcji

Ubezpieczyciel nie świadczy ochrony, nie wypłaci świadczenia, ani nie zapewni jakichkolwiek korzyści w ramach niniejszej umowy, jeśli taka ochrona, wypłata świadczenia lub zapewnienie korzyści skutkowałoby narażeniem COMPENSY na jakiejkolwiek sankcje, zakazy lub ograniczenia wynikające z rezolucji ONZ, bądź sankcje handlowe lub ekonomiczne wprowadzone na podstawie przepisów prawa Unii Europejskiej, Wielkiej Brytanii, USA lub prawa polskiego.

Odpowiedź: Zamawiający w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, który zaproponował powyższą klauzulę dopuszcza w/w treść klauzuli. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Klauzula chorób zakaźnych

1. Niezależnie od pozostałych warunków ubezpieczenia, ubezpieczenie nie obejmuje szkód, strat, kosztów, wydatków lub jakichkolwiek innych kwot bezpośrednio lub pośrednio wynikających z lub związanych z Chorobą Zakaźną.

2. Na potrzeby niniejszej klauzuli za szkodę, stratę, wydatek lub inną kwotę uznaje się w szczególności wszelkie koszty oczyszczania, detoksykacji, dezynfekcji, usunięcia, monitorowania lub badań: prowadzonych w związku z Chorobą Zakaźną lub dotyczących jakiegokolwiek składnika majątku objętego ubezpieczeniem i dotkniętego działaniem takiej Choroby Zakaźnej.

3. Użyte w niniejszej klauzuli pojęcie „Choroba Zakaźna” oznacza jakąkolwiek chorobę, która może być przenoszona za pośrednictwem jakiejkolwiek substancji lub środka z jakiegokolwiek organizmu na inny organizm, przy czym:

3.1. taką substancją lub środkiem może być między innymi wirus, bakteria, pasożyt lub inny organizm bądź jego dowolna odmiana, uznawany za żywy lub martwy,

3.2. metodą przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, jest między innymi przenoszenie drogą powietrzną, poprzez kontakt z płynami ustrojowymi, kontakt z jakimikolwiek powierzchniami lub przedmiotami, ciałami stałymi, cieczami lub gazami, lub pomiędzy organizmami

3.3. taka choroba, substancja lub środek może powodować uszczerbek lub stwarzać ryzyko uszczerbku na zdrowiu lub samopoczuciu człowieka bądź powodować lub stwarzać ryzyko uszkodzenia, pogorszenia stanu, utraty wartości lub zmniejszenia możliwości zbycia bądź utraty możliwości używania majątku objętego niniejszym ubezpieczeniem.

4. Niniejsza klauzula ma zastosowanie do wszystkich zakresów ochrony ubezpieczeniowej,



rozszerzeń zakresu ochrony, dodatkowych zakresów ochrony, wyjątków od jakiegokolwiek wyłączenia.

Odpowiedź: Zamawiający w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, który zaproponował powyższą klauzulę dopuszcza w/w treść klauzuli. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Pytanie 11:

Prosimy o potwierdzenie, że do umowy będą miały zastosowanie limitu dla poszczególnych rodzajów szkód i ryzyk określone w SWZ lub w odpowiedziach Zamawiającego na pytania do SWZ, chociażby OWU Wykonawcy nie przewidywały limitów odpowiedzialności w odniesieniu do powyższych szkód i ryzyk lub przewidywały je w wyższej wysokości.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym.

Pytanie 12:

Prosimy o potwierdzenie, że wszędzie, gdzie w SWZ jest mowa o limicie odpowiedzialności należy rozumieć, że jest to limit na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym.

Pytanie 13:

Klauzula warunków i taryf - prosimy o potwierdzenie, że postanowienia niniejszej klauzuli nie mają zastosowania do przypadku uregulowanego w art. 816 kodeksu cywilnego oraz że klauzula nie dotyczy ryzyk wcześniej nie obejmowanych ochroną.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie ma w swoim przedmiocie zamówienia klauzuli o takiej nazwie.

Pytanie 14:

Prosimy o informację, czy obecnie trwają lub są planowane w okresie wykonania zamówienia na terenie zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacji jakieś inwestycje, budowy, remonty, modernizacje? Czy teren prac jest/będzie wyłączony z użytkowania, czy jest/będzie tam prowadzona działalność? Czy prace te wymagają pozwoleń na budowę, czy nie naruszają konstrukcji nośnej obiektu lub konstrukcji dachu? Czy wykonawcy prac posiadają polisę OC adekwatną do wartości i rodzaju prac?

Czy ww. prace mogą niekorzystnie oddziaływać na mienie osób trzecich/mienie otaczające?

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w chwili obecnej nie trwają i nie są planowane remonty, modernizacje, inwestycje oraz budowy.

Pytanie 15:

Prosimy o udzielenie informacji czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone:

1. budynki wyłączone z eksploatacji,
2. pustostany,
3. budynki w złym lub awaryjnym stanie technicznym.

Jeżeli tak prosimy o podanie ich sum ubezpieczenia i lokalizacji oraz sposobie zabezpieczenia. Ponadto prosimy o potwierdzenie, iż obiekty takie są zabezpieczone przed



dostępem osób postronnych, odłączone są media oraz podlegają okresowemu monitoringowi.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że do ubezpieczenia nie zostały zgłoszone budynki wyłączone z eksploatacji, pustostany oraz budynki w złym lub awaryjnym stanie technicznym.

Pytanie 16:

Prosimy o potwierdzenie, że podana szkodowość obejmuje zarówno Ubezpieczającego, jak i Ubezpieczonych, w tym jednostki podległe mające być objęte ochroną. Jeśli Zamawiający nie potwierdza powyższego, to prosimy o uzupełnienie szkodowości o szkody i rezerwy szkodowe dotyczące wszystkich Ubezpieczonych za okres co najmniej 3 ostatnich lat.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym.

Pytanie 17:

Prosimy o potwierdzenie, że w ramach sumy gwarancyjnej ubezpieczyciel zobowiązany jest do:

1) zwrotu poniesionych kosztów działań mających na celu zapobieżenie szkodzie lub zmniejszenie jej rozmiarów oraz zabezpieczenie zagrożonego mienia lub osób przed szkodą, jeżeli były celowe, chociażby okazały się bezskuteczne, prosimy o potwierdzenie, że ochrona w tym przypadku dotyczy wyłącznie kosztów poniesionych w przypadku zajścia wypadku ubezpieczeniowego. W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o zlimitowanie tych kosztów do 10% sumy gwarancyjnej.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym oraz informuje, że obowiązują limity podane w załączniku nr 1 do SWZ Szczegółowe Warunki Zamówienia.

Pytanie 18:

Proszę o potwierdzenie, iż zakres terytorialny ubezpieczenia nie obejmuje Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz państw i obszarów objętych sankcjami lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym.

Pytanie 19:

„Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych poniższym zapisem, postanowień umowy ubezpieczenia, w tym określonych w SIWZ oraz Ogólnych Warunkach Ubezpieczenia Wykonawcy strony uzgodniły, że każda ze stron może wypowiedzieć umowę ubezpieczenia wyłącznie z zachowaniem 60 -dniowego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec pierwszego oraz drugiego okresu ubezpieczenia. Przyczyną wypowiedzenia mogą być wyłącznie:

- przekroczenie wskaźnika szkodowości z przedmiotowej umowy (wskaźnik ponad 60%), rozumianego jako iloczyn sumy wypłaconych odszkodowań oraz założonych rezerw szkodowych z tytułu ubezpieczenia danego rodzaju do zainkasowanej składki z tego samego rodzaju ubezpieczenia, za pierwsze 9- miesięcy ochrony w pierwszym i drugim okresie ubezpieczenia (jeżeli wskaźnik szkodowości za pierwsze 9- miesięcy ochrony w pierwszym i drugim okresie ubezpieczenia nie przekroczy 60% w odniesieniu do



ubezpieczenia danego rodzaju, Wykonawca utrzyma składki minimalne i warunki ubezpieczenia określone w ofercie w odniesieniu do ubezpieczenia danego rodzaju na kolejny 12-miesięczny okres ubezpieczenia);

- niemożność uzyskania przez Wykonawcę pokrycia reasekuracyjnego dla jakichkolwiek ryzyk wskazanych w umowie ubezpieczenia;
- istotne pogorszenie finansowych lub poza finansowych warunków reasekuracyjnych,
- zmiana polityki polegająca na wycofaniu się Wykonawcy z danego segmentu Klientów lub danej grupy ryzyk ubezpieczeniowych.
- naruszenie przepisów prawa powszechnie obowiązującego, w tym jeżeli Ubezpieczający/ Ubezpieczony wyłudził lub usiłował wyłudzić świadczenie z umowy ubezpieczenia, przy czym wyłudzenie lub usiłowanie wyłudzenia odszkodowania musi być potwierdzone prawomocnym orzeczeniem sądowym lub
- jeżeli w związku z zawarciem lub wykonaniem umowy ubezpieczenia Ubezpieczający/ Ubezpieczony usiłował popełnić przestępstwo, przy czym popełnienie lub usiłowanie popełnienia przestępstwa musi być potwierdzone prawomocnym orzeczeniem sądowym.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 20:

Proszę o informację czy składniki ubezpieczanego mienia znacząco się zmieniły w stosunku do poprzedniego zapytania oraz na jaki okres było poprzednie zapytanie?

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wartość jego mienia wzrosła ok. 1 000 000 zł w stosunku do roku ubiegłego. Poprzednie postępowanie przetargowe było na okres 24 miesięcy.

Pytanie 21:

Proszę o potwierdzenie, że użyzony sprzęt medyczny znajdujący się pod mianem mienie użyte o wartości 2.207.155,56 zł ma być objęty zakresem mienia od wszystkich ryzyk, a nie jako sprzęt medyczny bez względu na wiek?

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym.

Pytanie 22:

Prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 1 mln. zł do pkt.16: „Zbyt wysokie/niskie napięcie/natężenie lub ich zanik w sieci instalacji elektrycznej, niewłaściwe działanie prądu elektrycznego ~~oraz działania wtórne~~ oraz prośba o wykreślenie słów „działania wtórne”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 23:

Prosimy o wykreślenie słów pkt.17. słów związane z tym szkody następne: „Pośrednie działanie wyładowań atmosferycznych i zjawisk pochodnych, przepięć spowodowanych zarówno wyładowaniem atmosferycznym, jak i powstałych wskutek innych niezależnych od Ubezpieczonego przyczyn (także w sieciach elektrycznych). Przez przepięcie należy rozumieć krótkotrwały (impulsowy) wzrost napięcia przekraczający maksymalne dopuszczalne napięcie robocze lub indukcyjne wzbudzenie się niszczących sił elektromagnetycznych w obwodach elektrycznych, przetężeń będących skutkiem powstania niewłaściwych parametrów prądu elektrycznego powodujących zmiany w natężeniu prądu,



spowodowanych wyładowaniami atmosferycznymi lub innymi zjawiskami elektrycznymi uwarunkowanymi zjawiskami atmosferycznymi ~~oraz związane z tym szkody następcze~~. – wykreślić szkody następcze.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 24:

Pkt.19. Działanie człowieka, tj. m.in. niewłaściwe użytkowanie, nieostrożność, zaniedbanie, błędną obsługę, zniszczenie przez osoby trzecie (w tym m.in. w wyniku celowego i świadomego działania). Prosimy o wprowadzenie limitu do AR w wysokości również 200.000 zł tak jak w EEI.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Pytanie 25:

Pkt.23. Zanieczyszczenie lub skażenie ubezpieczonego mienia w wyniku zdarzeń objętych zakresem ubezpieczenia, prosimy o dopisanie zdania: „w granicach sumy ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Pytanie 26:

Pkt.24. Koszty zabezpieczenia ubezpieczonego mienia przed bezpośrednim zagrożeniem ze strony zdarzenia losowego objętego ubezpieczeniem, koszty akcji ratowniczej, akcji gaśniczej, rozbiórki, ewakuacji jeżeli ratunek ma na celu zmniejszenie strat, koszty uprzątnięcia pozostałości po szkodzie.

Prosimy o dodanie zapisu „w granicach sumy ubezpieczenia” dla kosztów usunięcia pozostałości po szkodzie – podlimit – 10% szkody nie więcej niż 1 mln PLN, dla kosztów ewakuacji – podlimit 50 000 PLN.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 27:

- kl technologiczna – prośba o ograniczenie limitu do 50 000 PLN.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Pytanie 28:

- kl wznowienia limitów – prośba o przeniesienie do klauzul fakultatywnych

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 29:

- kl zastąpienia – prośba o dodanie zapisu „ale nie więcej niż suma ubezpieczenia danego przedmiotu”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Pytanie 30:



- kradzież zwykła – prośba o obniżenie limitu w EEI do 10 000 PLN.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 31:

Prosimy o włączenie następującej klauzuli :

KLAUZULA SANKCYJNA:

Towarzystwo Ubezpieczeniowe nie świadczy ochrony, nie wypłaci świadczenia, ani nie zapewni jakichkolwiek korzyści w ramach niniejszej umowy, jeśli taka ochrona, wypłata świadczenia lub zapewnienie korzyści skutkowałoby narażeniem InterRisk TU SA VIG na jakiegokolwiek sankcje, zakazy lub ograniczenia wynikające z rezolucji ONZ, bądź sankcje handlowe lub ekonomiczne wprowadzone na podstawie przepisów prawa Unii Europejskiej, Wielkiej Brytanii, USA lub prawa polskiego.

Odpowiedź: Zamawiający w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, który zaproponował powyższą klauzulę dopuszcza w/w treść klauzuli. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Patrycja Gadzała